



全国城镇 上半年新增就业569万

○详见 2版



网下“打新”格局生变 保险独大占四成

○详见 4版



风力发电 价格新规出台

○详见 6版



公开再融资开闸 英力特配股首家获批

○详见 5版

时政精要

胡锦涛强调 走出中国特色军民融合式发展路子

据新华社电 在中国人民解放军建军82周年前夕,中共中央政治局7月24日上午就中国特色军民融合式发展路子研究进行第十五次集体学习。中共中央总书记胡锦涛在主持学习时强调,在新的历史条件下,我们要按照党的十七大提出的要求,站在国家安全和发展战略全局的高度,坚持军民融合式发展,推动国防建设和经济建设良性互动,确保在全面建设小康社会进程中实现富国和强军的统一,确保军队有效履行新世纪新阶段历史使命。

胡锦涛在主持学习时发表了讲话。他指出,党的十七大提出了统筹经济建设和国防建设,在全面建设小康社会进程中实现富国和强军的统一的战略任务,强调要走出一条中国特色军民融合式发展路子。这对加强国防和军队现代化建设,对全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化,具有十分重要的意义。实行军民融合式发展,既有利于国防和军队现代化建设从经济建设中获得更加深厚的物质支撑和发展后劲,也有利于经济建设从国防和军队现代化建设中获得更加有力的安全保障和技术支持。

胡锦涛、温家宝分别会见潘基文

综合新华社电 国家主席胡锦涛24日下午在人民大会堂会见了来华访问的联合国秘书长潘基文。

潘基文感谢胡锦涛主席拨冗会见,对中华人民共和国成立60周年表示热烈祝贺。他表示,中国不仅在实现国内经济社会发展方面取得巨大成就,而且在全球和地区问题上发挥着极为重要的作用。国际社会普遍赞赏中国为应对国际金融危机、粮食危机、气候变化,以及落实联合国千年发展目标等采取的举措和做出的积极贡献。潘基文感谢中方对联合国工作提供的支持,期待着与中国进一步加强各领域合作。

国务院总理温家宝24日也在中南海紫光阁会见了潘基文。

■ 上证大智慧

李志林:政策微调的三个信号
行情进入多空敏感期
需要注意的唯有政策

详见7月26日《证券大智慧》

Weather | 主要商务城市天气预报

城市	天气	最低	最高
北京	晴	20°C	31°C
上海	晴	25°C	33°C
广州	晴	27°C	35°C

地区	天气	最低	最高
重庆	阴	25	33
天津	阴	21	31
南京	多云	21	31
杭州	阵雨	24	32
深圳	阵雨	27	31
成都	多云	23	31

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:1185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号:98 国外代号:D1249
- 订阅咨询电话:8008205833
- 广告垂询热线:021-58391111, 58391762

国内统一刊号:CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200127

责任编辑:朱周良
版式设计:元
图片编辑:郭震凯

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、苏州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 2 元

信心驱动牛步狂奔 亚太市场热钱汹涌

央行:继续实施适度宽松货币政策

央行年中工作会议将下半年货币信贷增长口径由“合理”微调至“适度”

◎本报记者 苗燕 李丹丹

央行下半年货币政策微调的思路昨天正式公布。

央行分支行行长会议确定,保持政策的连续性和稳定性,坚定不移地继续实施适度宽松的货币政策。同时,要注重运用市场化手段,灵活运用多种货币政策工具,引导货币信贷适度增长,增强可持续性,满足促进经济回升、保持经济平稳较快发展的需要。

此前一直强调的“引导货币信贷合理增长”,在此次央行年中工作会议上则变成了“引导货币信贷适度增长”,且央行强调要注重运用市场化手段进行调控。业内人士认为,由“合理”微调至“适度”,意味着货币信贷将有所收缩,这是央行货币政策微调的明确信号。

社科院金融研究所中国经济评价中心主任刘煜辉指出:信贷由“合理”转为“适度”,基调有变,这隐含着对前8个月(较去年11、12月)极其宽松的信贷政策的判断。“事实上,这种“宽松”也确实隐含了一定的风险。德意志银行大中华区首席经济学家马骏指出,如果贷款和货币继续按此速度增长,将导致通胀、坏账和资产泡沫的风险。

部分业内人士指出,央行下半年将继续大量使用公开市场操作的方式,来对货币信贷进行调节,利率、准备金率等工具仍将推后上场。

但是对于这种调节方式的有效性,刘煜辉提出了质疑。他认为,一方面,上半年的信贷中很大一部分投向政府的长期项目,需要长期投入贷款支持,这样的情况下信贷很难收紧;另一方面,外部由于国际市场上美元面临压力,热钱重新流入国内;此外,随着资产价格的上涨,居民的通胀预期形成,存款的存量部分开始流动,因此,靠单纯的市场化手段调控是很难的。

不过,西南证券研发中心副总经理解学成认为,未来政策转变可能的路线图是,央行先通过票据手段调控,随后,政策适度微调,对贷款规模进行适当控制,控制贷款风险,可能才会提高存款准备金率,而加息将是最后的选择。

央行还特别强调要提高贷款质量,促进贷款均衡投放,控制贷款风险。引导市场和公众形成合理预期,进一步提高宏观调控的有效性。



北汽梦断欧宝

7月24日上午,北京汽车工业控股有限责任公司召开新闻发布会,董事长徐和谊正式宣布,北汽集团竞标收购欧宝最终失败。北汽集团通报,根据目前美国通用公司宣布的最新结果,通用和北汽在拟引进的五款车型的知识产权问题上没有达成共识,存在重大分歧,因此此次收购项目宣告失败。

相关报道详见6版 郭晨凯制图

上海金融国资国企改革下月启动

◎本报记者 唐真龙

备受关注的上海金融国资国企改革方案正式亮相。

昨日在上海市召开的贯彻实施《上海市推进国际金融中心建设条例》工作会议上,上海市金融办主任方星海表示,目前《关于进一步推动上海金融国资和属金融企业改革发展的若干意见》(下称《若干意见》)已经上海市委常委、市政府常务会议讨论并原则通过,现正报请上海市委、市政府印发。据了解,在此方案公布之后,上海金融国资改革将于8月1日起启动。

统计显示,上海市属金融企业共16家,拥有35张金融牌照,截至2008年底,其资产总额达到2.45万亿元,比2005年末增长72.7%。但多年以来,上海金融国资布局分散,难以形成

合力,既不利于集中力量支持骨干金融企业的发展,也不利于运用金融牌照资源吸引国内外重要金融机构集聚上海。

本着“有进有退,进退有度”“激活存量,吸引增量”统筹协调,注重实效”的基本原则,《若干意见》提出,经过5年左右的努力,争取实现三个主要目标:一是通过开放性重组,吸引一批处于行业前列的国内外重要金融机构入驻本市,培育若干家主业突出、具有全国性影响力的市属骨干金融企业。

完善法人治理结构,深化用人制度改革,建立收入分配管理新机制,也是《若干意见》的重点内容。除企业正职领导外,其他经营层高管人员原则上实行市场化配置,条件成熟的企业,经营层正职也逐步实行市场化配置。与此相应,薪酬也实行分类管理,市场配置的企业领导,由董事会按照市场标准确定薪酬。

相关报道详见2版

光大证券获IPO批文

中国证监会昨日批复同意光大证券首次公开发行不超过5.2亿股A股。光大证券将成为六年来首家通过IPO方式上市的证券公司,也是今年IPO重新开闸以来首家获得上市资格的券商。(张春有)

江苏洋河、湘鄂情IPO申请 下周三上会

证监会发审委公告,将于7月29日召开2009年第57次发审委工作会议,审核江苏洋河酒厂股份有限公司和北京湘鄂情股份有限公司首发申请。

江苏洋河拟发行4500万股A股,发行后总股本45000万股,保荐人(主承销商)为华泰证券,募集资金净额拟用于名优酒酿造技改、名优酒陈化老熟和包装技改、白酒酿造副产物循环再利用和营销网络建设四大项目,预计投资82664.35万元。

湘鄂情拟发行5000万股A股,发行后总股本20000万股,保荐人(主承销商)为招商证券,募集资金将用于投资定慧寺店(总店)改造、新建湘鄂情绿色食品配送基地和食品加工配送工厂(中央厨房)、新建湘鄂情人力资源培训基地和连锁拓展四大项目,预计投资45986.63万元。(辛闻)

沪指近两年来 首现周线六连阳

◎本报记者 杨晶

回补去年岛型反转缺口后,沪指昨日延续强势再创新高,盘中离3400点仅毫厘之差。累计本周,沪指劲升182.86点,刷新近半年内周上涨点数新高。两市周成交1.66万亿元,再创两年来成交新高。沪指21个月来首次收出周线“六连阳”。

沪指本周上涨182.86点,创今年2月中旬以来的周上涨点数新高,涨幅达5.73%。深证成指、沪深300指数分别上涨3.04%、4.20%,三大股指均收出周线“六连阳”,其中沪指连涨六周尚属2007年10月下旬以来的首次。过去六周中,约480只A股的累计涨幅超过了20%。

在指数不断创出反弹新高时,成交热情也持续上升。两市本周总成交额1.66万亿元,再创2007年6月中旬以来的成交新高,较上周增长一成。

多数研究机构仍看好股市中期上涨趋势,但同时也提示短期可能存在的调整风险。

新华社:“保增长、保民生、保稳定”事关当前工作大局

新华社昨日发表评论员文章:《再论“保增长、保民生、保稳定”》。全文如下:

在我国经济发展企稳回升的关键时期,继续坚定不移地做好保增长、保民生、保稳定各项工作,对于保持经济社会又好又快发展具有特殊重要的意义。刚刚召开的中共中央政治局会议,对当前经济形势进行了研究分析,对做好下一步经济工作作出了重要部署。

今年以来经济发展的良好态势,可以用“四个一”来概括:一个“回升”,经济增长速度由一季度的6.1%回升至二季度的7.9%;一个“推进”,产业结构调整加快推进,区域和城乡结构

调整迈出新步伐;一个“深化”,国有企业、金融财税、价格、集体林权制度等重点领域改革进一步深化;一个“改

善”,就业、教育、医疗、社会保障等稳步发展,民生进一步得到改善。

在国际金融危机严峻挑战面前,这样的成绩来之不易。事实充分证明,在党中央的坚强领导下,保增长、保民生、保稳定的指导方针是完全正确、非常有效的。

我们正处在应对金融危机冲击、保持经济平稳较快发展的关键时期,对当前经济形势仍然面临不少问题,要克服困难,化解风险,应对挑战,就必须深入贯彻落实科学发展观,全面落实中央决策部署,在保增长、保民生、保稳定中为经济社会发展积累和创造更加有利的条件。

保增长、保民生、保稳定,体现了科学发展观的要求,事关当前党和国家工作的大局。保增长是关键,保民生是根本,保稳定是前提,三者紧密

联系,相辅相成,是一个有机整体,必须统筹兼顾,全面落实。

保增长,是当前经济工作的首要任务,也是改善民生、维护稳定的重要基础。面对金融危机冲击、经济增速下滑的严峻挑战,中央提出把保持经济平稳较快增长作为经济工作的首要任务,突出了发展主题,抓住了主要矛盾,把握了问题的关键。

当前,我国经济回升基础还不稳固,国际国内不稳定不确定因素仍然较多,在这个逆水行舟、不进则退的关键时期,保增长仍然是头等大事。这就要求保持宏观经济政策的连续性和稳定性,继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策,全面落实和充实完善刺激经济的一揽子计划和相关政策

措施。要增强政策的预见性、针对性,审时度势,及时发现和解决苗头性问题,巩固和发展企稳向好的经济形势,努力实现今年经济社会发展预期目标。

在保增长中要更加注重推进结构调整,更加注重加快自主创新,更加注重节能减排,更加注重城乡统筹和区域协调发展,更加注重深化改革,更加注重保障和改善民生。

保增长,根本途径在于扩大内需。重点要落实好已出台的促进消费政策,继续把握好投资方向,利用这次国际经济结构调整的时机,加快形成主要依靠内需特别是消费需求拉动的经济增长格局。在扩大内需的同时,充分发挥和强化我国比较优势,努力稳定外需。

保增长,主攻方向在于调整结构。我们所需要的增长,是讲质量、重效益的增长,是平稳、健康、可持续的增

长。要切实转变增长方式,痛下决心淘汰落后产能,推进企业兼并重组,促进产业结构优化升级,使经济增长上层次、有后劲、可持续。要坚决控制盲目重复建设,决不搞劳民伤财的“形象工程”和脱离实际的“政绩工程”。要大力调整生产力布局,政府投资和信贷资金进一步向“三农”和中西部地区倾斜,努力拓展经济发展的新空间。

保增长,长远之策在于自主创新。当今世界正处于新一轮产业革命的前夜,谁在科技关键领域取得突破,谁就可能占领未来发展的制高点。我们要着眼长远,把握机遇,积极顺应全球新一轮产业革命的方向和潮流,积极培育一批发展潜力大、带动作用强的新兴产业,推动创新型国家建设,努力在国际竞争中赢得主动。(下转2版)